



# День матери в детском саду

+ КОНСУЛЬТАЦИЯ  
МУЗЫКАЛЬНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Подготовила -  
Петухова Дарья Игоревна 



Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, сколько бы поводов для этого не придумали, лишними они не будут.

\*\*\*

Есть день особый в ноябре,  
Когда спешу сказать тебе:  
Родная мамочка моя!  
Сильнее всех люблю тебя!  
Ты все простишь и все поймешь,  
И к сердцу нежно так прижмешь!  
Ты свет надежды, луч любви,  
Пусть Бог тебя всегда хранит!



**Любят детей в первую очередь родители. И самую большую и нежную любовь дарит ребенку мама. Самое высокое призвание женщины - быть мамой. "Мама" - первое слово, которое говорит ребёнок. Оно звучит одинаково на большинстве языках мира. Мама - самый родной, самый любимый человек на свете.**

**В 1976 году на советские телеэкраны вышел фильм-сказка "Мама" со многими известными актерами. Одной из главных музыкальных композиций в этом фильме была песня "Мама – первое слово", текст которой написал Юрий Энтин, а музыку – Буржоа Жерар. Впервые исполнена главными актерами фильма – Людмилой Гурченко и Михаилом Боярским. Позднее, в 2007 году записана группой "Непоседы", благодаря которой о песне многие вспомнили и сегодня с удовольствием её слушают.**

**Стихи нежные и заставляют задуматься о силе материнской любви и готовности идти на любые жертвы ради своих детей.**



## "Мама – первое слово"

Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила, мир подарила мне и тебе.

Так бывает - ночью бессонною  
Мама потихоньку всплакнет,  
Как там дочка, как там сынок ее -  
Лишь под утро мама уснет.

Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила, мир подарила мне и тебе.  
Мама землю и солнце, жизнь подарила мне и тебе.

Так бывает - если случится вдруг  
В доме вашем горе-беда,  
Мама, самый лучший, надежный друг,  
Будет с вами рядом всегда.

Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе,  
Мама жизнь подарила, мир подарила мне и тебе.  
Мама землю и солнце, жизнь подарила мне и тебе.

Так бывает, станешь взрослеем ты  
И, как птица, ввысь улетишь,  
Кем бы ни был, знай, что для мамы ты -  
Как и прежде - милый малыш!

Мама первое слово, главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила, мир подарила, мне и тебе.

День матери в дошкольном учреждении проходит очень ярко, трепетно и интересно. Ежегодное проведение мероприятий, посвященных этому дню, стало добродой традицией в каждом детском саду. В течение ноября во всех группах педагоги проводят с детьми беседы о семье, о маме, ее работе и увлечениях, что нужно делать детям, чтобы не огорчать свою маму. В этот день звучат только добрые и нежные слова в адрес мам и бабушек.

Огромное количество положительных эмоций несет в себе этот день для мам, присутствующих на детском утреннике. Перед празднеством идет тщательная подготовка, как взрослого персонала дошкольного учреждения, так и младших участников программы.

Как правило, мероприятие включает в себя несколько этапов:

- Подготовка и дарение подарков мамам.
- Песни для мам.
- Сценическая постановка.
- Танец.
- Игры, участие в которых принимают дети и их мамы.
- Стихотворные формы поздравления.

Сценарии утренника ко Дню матери насыщены музыкальными паузами. Песни дети исполняют хором, также может кто-то солировать. Песни про маму на День матери – неотъемлемая часть праздника.

Самые популярные из них, которые подходят для детского пения:

- "Песенка Мамонтенка";
- "Мама, будь всегда со мною рядом";
- "Мама – первое слово";
- "А я игрушек не замечаю".

Танец на День матери – это украшение мероприятия. Дети дошкольного возраста подвижные и способные, поэтому танцевальных выступлений может быть более двух. В танцах участвуют как девочки, так и мальчики. Очень красивыми получаются совместные номера.

Весь сценарий может иметь элементы сюжетно-ролевой игры, в которой еще ко всему прочему есть взрослые игроки. Чтобы играть было интересно и мамам, сюжет может выстраиваться на основе известных телепередач. Например: "Что? Где? Когда?", "Поле Чудес", "Угадай мелодию" и другие.

Командное участие мам со своими чадами способствует сплочению, возникновению духу соревнования и просто радости от происходящих действий.

Ко Дню матери все ребята учат стихи. Маленькие выступающие почти весь праздник рассказывают стихотворение за стихотворением. В стихотворной форме строится сам сценарий празднества.

Чтобы все прошло идеально, проводятся многочисленные репетиции, задания на изучение стихов предоставляются заранее. Каждый участник вправе обратиться за индивидуальной консультацией педагога и отработать нужный фрагмент выступления. Тем же занимается педагогический состав ДОУ, помогая детям быстро и качественно освоить большой объем информации.

День матери в ДОУ – всегда яркое событие в жизни ребенка и его мамы. Подготовительные работы, хлопоты по выбору костюма, заучивание наизусть речи - практически не дают спокойствия в преддверии праздника. Но само действие, итог мероприятия, полученные впечатления не оставляют равнодушными никого из тех, кто старательно готовился.